Cmucku Python — ¢pynkuun n meroast Python list()
Crucku 0OBSBIISIOTCS B KBaIPAaTHBIX CKOOKax [ ].

Z = [3! 7!‘ 4!‘ 2]
index 0 1 2 3

Bropas cTtpoka dToi TaOIUIEI CrMcKa python — MHIEKC dIeMeHTa CIIUCcKa.

z=[3,7,4,2] #Co3nanue cnucka

B python cniucku XpaHsAT ynopsiioueHHbIH HabOp AIEMEHTOB, KOTOPbIE MOT'YT OBITh Pa3HBIX
TUNOB. B npumepe, ykazaHHOM BBIILIE AJIEMEHTHI UMEIOT OJMH U TOT ke Tul int. He oGs13atensHo
BCE 3JIEMEHTHI JI0JKHBI ObITh OHOTO THUIIA.

s = [3, True, 'Buts', 2.0]
DTOT CUCOK COAEPXKHUT int, bool, string u float.

JlocTyn K 3JIeMeHTaM CHUCKA
Kasxaplif a1eMeHT nMeeT MPUCBOCHHBIN eMy MHJIeKC. BakHo oTMeTuTs, B python mHIekce
IEPBOro 3j1eMeHTa B criucke — 0.

Z= (3, 7, 4, 2]
index 0 1 2 3

DnemeHT ¢ uHAekcoM 0 (BBIIEICH CHHUM)

z=1[3,7,4,2]

print(z[0])

Taxxe MOAACPKMUBACTCA OTPULATCIIbHAA NHACKCALIWS. OTpI/IHaTeJ'IBHaH HHACKCAA HAYMHACTCA
C KOHIIA. I/IHOF)Ia eé yz[06Hee HCIIOJIB30BATh JIA OJIYUCHUS MOCICAHETO 2JICMCHTA B CITUCKE,
IMOTOMY 4YTO HC HY’KHO 3HATH AJIMHY CIIMCKaA, YTOOBI MOJIYYHUTDb AOCTYII K ITOCIICAHEMY JJICMCHTY.

2= (3, 7, 4, 2]

index 0 1 2 3

negative -4 -3 -2 -1
index

DNEeMEHT ¢ UHAEKCOM -1 (BBIIETIEH CUHUM)

>>> print(z[-1])
9




BpI Taxke MOXKETE IMOITY4YUTh JOCTYII K OHOMY U TOMY K€ JIEMEHTY C UCIIOJIb30BAHUEM
MOJIO’KUTEJIBHBIX MHAEKCOB (KaK IMOKa3aHO HIKE). AJBTEPHATUBHBIN C1I0Cc00 J0CTyna K
[IOCJIETHEMY DJIEMEHTY B CIIUCKE Z.

3D

Cpesbi(slice) cnncka
Cpe3sl XOpoIIH TS TOTYYCHUsT TOJAMHOYKECTBA 3HAUCHUH ¢ Balero crucka. Ha npumepe kona,
IMPUBCACHHOTO HUXKC, OH BEPHECT CIIMCOK C DJICMCHTAMU U3 MHACKCA 0 1 He BKJIIOUAs HUHIOCKC 2.

z= [3, 7, 4, 2]
index 0 1 2 3

[lepBrlii nHAEKC MUIIETCS (10 : BKIIOYUTENBHO), a OCIeAHUN (TIOCTe ) U HE YUUTHIBACTCS

z=1[3,7,4,2]

print(z[0:2])

index 0 1 2 3

>>> print(z[:3])
(3,7, 4]

Z= (3, 7, 4, 2]
index 0 1 2 3

KOI[, yKaBaHHBIﬁ HHMKC BO3BpALIACT CIIMCOK C 3JICMCHTAMU HaYUHAas C UHICKCA 1 J0 KOHIIA.

>>> print(z[1:])
[7, 4, 2]




HN3MeHeHMe 2JIEMEHTOB B CIIUCKE

3,7, 4, 2] 228 | 3, “fish”, 4, 2]

Crouckn B Python n3smensemMsl. 310 O3Ha4YacT, 4TO ITOCJIC CO3aaHMsA CIIMCKa MOXHO OOHOBUTH
€ro OTACJIbHBIC 3JICMCHTHI.

2=[3,7,4,2]

z[1] = 'fish'

print(z)

[3, 'fish, 4, 2]

Metoab! ¥ GyHKIHH cniMCKOB python
VY cnuckoB Python ecTb pasHbie MeT0/Ibl, KOTOPBIE IOMOTAIOT B IPOrPaMMUPOBAHHU. B aTOM
pasesne pacCMaTpUBarOTCs BCE METO/bI CIIMCKOB.

Metoa Index

Merton index BO3BpalaeT MoJIoKeHHUE TIEPBOTO MHIIEKCA, CO 3HaUCHUEM X. B yKkazaHHOM HUXKe
KOZI€, OH BO3BpamaeT Ha3az 0.

>>>7=[4,1,5, 4,10, 4]
>>> print(z.index(4))
0]

Z= (4, 1, 5, 4, 10, 4]
index | O 1 2 3 4 5

BBl Takxke MoxkeTe Ka3aTb, OTKYyJa HAYNMHACTC ITOHCK.

>>> print(z.index(4, 3))

= |41 |5 | 4 |10 | 4



https://pythonru.com/primery/python-spiski-primery
https://pythonru.com/osnovy/3-python-dlja-data-science-vstroennye-funkcii-i-metody-python

Metox Count
Merton count paboTaet Tak, Kak 3BydnT. OH CYUTACT KOJIMIESCTBO pa3, KOrja 3HAYCHHE
[IOSIBJISIETCS B CITMCKE.

>>>random _list=[4, 1, 5, 4, 10, 4]

>>> print(random_list.count(4))

Metoa Sort
13,7, 4, 2] ﬂl‘ 12,3, 4, 7]

CoptupoBka cnucka — (hakTU4eCKUM KoJoM Oynem: z.sort()
MeTos sort COPTHPYET U MEHSIET UCXOHBIN CITUCOK.

.sort(reverse = True)

[21 3; 4: 7] ﬁ [7: 4: 3: 2]

CopTupoBKa crucKa ¢ HAaNOOJBIIETO 3HAYCHUS K HANMEHbBIIIEMY

BelmieykazaHHbIi KOJI COPTHUPYET CIIUCOK YMCEN OT HauMeHblIero k Haubomnpiiemy. Ko,
yKa3aHHBIN HUXKE, MOKA3bIBACT, KAK BBl MOXKETE COPTUPOBAThH CIMCOK OT HAUOOJIBIIETO K
HaVMEHbILIEMY.

z.sort(reverse = True)

CrnemyeT OTMETUTD, YTO BBl TAKXKE MOXKETE OTCOPTUPOBATH CIUCOK cTPOK OT A 10 S (wu A-Z)
1 Ha00OPOT.

names = ["Ctus", "Peituen", "Maiikn", "Anxam'
names.sort()
print(names)

, "IIxeccuka", "Jlectep"]



https://pythonru.com/osnovy/python-join

['Anam', 'Txeccuka', 'Jlectep', 'Maiixn', 'Peituen’, 'Ctus']

Meton Append

[7,4,3,2] | 20end] [7,4,3,2,3]

JloGaBbTe 3HAUCHME 3 B KOHEI CITHCKA

Merton append 100aBIsIeT 3JEMEHT B KOHEIT cMcKa. ITo nmpoucxonuT Ha Mmecte.OBATH
z=1[7,4,3, 2]

z.append(3)

print(z)

[7,4,3,2,3]

Metox Remove

‘[7,4,3,2,31 Lol (7,4,3,3]

MGTOI[ 1cmove yJaJIsI€T IEPBOC BXOXKACHUEC 3HAYCHUA B CIIMCKE.

z=[7,4,3,2,3]

z.remove(2)

print(z)

Kon ynansier mepBoe BXOXACHHE 3HAYCHUS 2 U3 CIIHCKA Z.

Meton Pop

(7,4,3,3] |20 (7,33]

z.pop(1) ynanser 3HaueHue B HHAEKce | U Bo3BpallaeT 3HaueHue 4

Merton pop yranser 3J€MEHT B yKa3aHHOM MHJEKCE. DTOT METOJ TAKXKE BEPHET DIIEMEHT,
KOTOPBII OBLI yJjaJieH U3 criucka. B ciydae, eciiu Bbl He yKa3alnd HHJIEKC, OH [0 YMOJIYaHUIO
YAQIUT NIEMEHT IO NOCIIEIHEMY UHJIEKCY.

z=[7,4,3,3]

print(z.pop(1))
print(z)



Metoa Extend

7,3, 3] ‘_“.1’ 7,3, 3,4,51‘

Merton extend pacmmpsieT ClECOK, 100aBisist aneMeHThl. [IpenmymecTBo Hag append B TOM, 9TO
BbI MOXKETE J100aBJIATH CITUCKU.
Jlo6aBumM [4, 5] B koneny z.2POBATb
z =7, 3, 3]

z.extend([4,5])

print(z)

Meton Insert

[7,3,3,4,5] |25 17,3,3,4,11, 2], 5]

Bcrasnser [1,2] ¢ ungexkcom 4

MerTo insert BCTaBIIsIE€T AIEMEHT Mepes] YKa3aHHbIM HHICKCOM.
z=1[7,3,3,4,5]

z.insert(4, [1, 2])

print(z)

[7,3,3,4,[1,2], 5]

HpOCTLIe onepanuuv HaJx ClIHCKaMu

MeTton Onucanuee

Xxins True ecnu 3EMEHT X HAXOAUTCS B CIIUCKE S

X notin s True ecnu >IEMEHT X HE HAXOUTCS B CITUCKE S

sl +s2 O6wvenuHeHne cuckoB sl u s2

s*n,n*s Konmpyer cnmcok s n pa3

len(s) JlnmuHa ciucka s, T.€. KOJTMYeCTBO DJIEMEHTOB B S
min(s) Haumenbmmii 371€eMEHT criucka s

max(s) HaubGonpmuii aneMeHT crnucka s

sum(s) CymMma gmcen Criucka s

for 1 in list() [Tepebupaet sneMeHTHI cieBa HapaBo B Luk.ie for

[Tpumeps! ucnopb3oBadre HYHKIMI CO CITUCKAMMU:

>>> listl = [2, 3, 4, 1, 32]

>>> if 2 in list]:


https://pythonru.com/osnovy/sintaksis-vozmozhnosti-i-podvodnye-kamni-cikla-for-v-python-3

print (True)

True
>>> if 33 not in listl:
print(True)

>>>x = [i for i in range(10)]
>>> print(x)
[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]
>>> print(list]l.reverse())

[32, 1,4, 3,2]

Omneparopsl + 1 * 115l CHIUCKOB
+ 00bEIMHSET 1BA CIIMCKA.

listl =[11, 33]
list2 =[1, 9]

list3 = list] + list2
print(list3)

[11,33, 1, 9]
* KOIIUPYCET 2JICMCHTLI B CITUCKE.

listd =[1, 2, 3, 4]
list5 = list4 * 3
print(list5)

[1,2,3,4,1,2,3,4,1,2,3,4]

Omneparop in u not in
Omneparop in nmpoBepsieT HAXOIUTCS JIH AIEMEHT B ciucke. [Ipu ycrnenHom pesynsrare oH
BOo3BpaiiaeT True, B ciiydae Heyaadyu, Bo3Bpamaet False .

>>> listl =[11, 22, 44, 16, 77, 98]
>>> if 22 in listl:
print(True)
True
AHaJIOTHYHO Not in BO3BpaIIaeT MPOTUBOIOJIOKHBIN OT ONIEpaTopa in pe3ysIbTar.




>>> {f 22 not in list1:

print(True)

HNrepauus no cnucky ¢ MCNOJIb30BaHUEeM HUKJIa for
Cnucok — mocnenoBaTebHOCTh. Hike crmoco0, KOTopbie Bbl MOJKETE UCIIONIB30BATh JIJIS ITUKIIA,
yTOOBI ITIEpeOPATh BCE DIIEMEHTHI CITHCKA.

listl =[1,2,3,4,5]
for 1 in listl:
print(i, end="")

IIpeoOpa3oBaHue ciucKa B CTPOKY

Kak mpeo0Opa3oBaTh CIIUCOK B CTPOKY?

Jlnst mpeoOpa3oBaHus CIIUCKA B CTPOKY MCTONB3yHTe MeTox join(). B Python 310 BEITIISIAMT Tak:
""" join(["a", "b", "c"]) > "a,b,c".

Paznenurens numryT B KaBpIYKax mepes join, B CIUCOK JOJKEH COCTOSTh U3 CTPOK.

BoT HECKOIBKO TOIE3HBIX COBETOB /ISl IPE0Opa30BaHUS CIHCKA B CTPOKY (WK JTFOOOTO IPYroro
uTepaberbHOT0, TAKOTO Kak tuple).

Bo-niepBbIX, €cu 3TO CIIUCOK CTPOK, BBI MOXKETE MPOCTO UCTIOIB30BATh jOin() CIeayIONIM
00pa3oM.

mylist = ['spam', 'ham', 'eggs']
print(" ' join(mylist))

‘spam ham eggs’
Hcnosnb3yst TOT e METOJ, Bbl MOYKETE TAK)KE C/IEIaTh CIEYIOLIEE:

>>> print("\n'.join(mylist))

OI[H&KO 9TOT HpOCTOﬁ MCTO/ HE pa60TaeT, CCJIM CITUCOK COACPIKUT HE CTPOUHBIC OGLCKTBI, TaKHue
Kak Iensle uncia. Ecau BeI IMPOCTO XOTUTEC MOJIYUYUTH CTPOKY C PA3ACIUTCIAMA-3aIISATEIMA, Bbl
MOXKETE MCIIOJIH30BaTh ITOT IIA0JIOH:

list of ints = [80, 443, 8080, 8081]
print(str(list_of ints).strip('[]"))

80, 443, 8080, 8081
Wnu ke 9TOT, ecii Bau 00BLEKTHI COIEPIKAT KBAAPATHLIE CKOOKH:

>>> print(str(list_of ints)[1:-1])
80, 443, 8080, 8081



B KoHIIe KOHIIOB, BBl MOKETE UCIIOIB30BaTh map() YTOObI MPeoOpa30BaTh KaXK/bIH JIEMEHT B
CIMCOK CTPOKH M 3aT€M IPUCOETUHUTHCS K HUM:

>>> print(', '.join(map(str, list of ints)))
80, 443, 8080, 8081

>>> print("\n'.join(map(str, list_of ints)))

TecT Ha 3HaHHe cnnuckoB B Python
Kak co3aarb ciucok?

©1=list(1, 2, 3)
“1=11,2,3]

“ Bee BapUaHThI BEPHBI
-

1=1ist[1, 2, 3]



